

Житель Йоэнсуу Ханну Вяхакоски снова едет в Польшу, чтобы помочь украинцам – "Я надеюсь, что в будущем муниципалитеты будут заботиться о транспорте и грузоперевозках"

По словам Ханну Вяхакоски, цель - быть в Варшаве, Польша, в субботу в 14.00. Фото: София Лейнонен

43-летний Ханну Вяхакоски, учитель из Йоэнсуу, активно занимающийся помощью Украине, в 8.30 утра в пятницу находился среди сотен грузовиков в Западном порту Хельсинки.

Тяжелый транспорт идет в страны Балтии на паромах через Эстонию, так как российская граница закрыта.

Помимо гуманитарных перевозок, порт также используется туристами. Полиция регулирует движение, сообщает Вяхакоски газете *Карьялайнен*.

ВЯХЯКОСКИ и еще около 35 финнов доставляют в Польшу, например, продукты питания и палатки, которые попадают либо непосредственно на линию фронта в Украине, либо к беженцам, только что покинувшим страну. Для Вяхакоски это вторая поездка.

Кроме того, более двухсот беженцев должны быть доставлены в Финляндию. На этот раз около десяти беженцев приедут в Йоэнсуу, и у них будет возможность учиться в Университете Восточной Финляндии.

На обратном пути Вяхакоски привезёт собаку в финский город Лахти. Любимый питомец украинского беженца остался ранее в Варшаве.

Планёрка на пароме, - говорит Вяхакоски о фотографии. Фото: Ханну Вяхакоски
Фото: Ханну Вяхакоски

Шесть автомобилей отправились в путь из Йоэнсуу в четверг. В Хельсинки их уже было четырнадцать. В порту есть и автобусы, и микроавтобусы, и легковые автомобили.

По словам Вяхакоски, цель - быть в Варшаве, Польша, к 14:00 в субботу.

Когда вы не знаете языка, шокирующие истории беженцев не так сильно действуют на вас, отмечает Вяхакоски.

-Переводчикам тяжело, потому что они слышат плач на своём родном языке. Атмосфера на месте хрупка и ощутима.

- Во время моей первой поездки я увидел юриста, сидящую с одним чемоданом. У неё был четырехмесячный ребёнок. Вся её жизнь переезжала на другой конец Европы.

*- Прошлую ночь я спал в моём микроавтобусе среди гуманитарных грузов, - сообщает нам Вяхакоски. Фото: Ханну Вяхакоски
Фото: София Лейнонен*

У нас было больше времени планировать ВТОРУЮ ПОЕЗДКУ ПОМОЩИ. С нами ключевые люди из предыдущей поездки, - сообщает Вяхакоски.

- Мы знаем, где можно найти поддержку в Финляндии, и у нас есть надежные контакты с переводчиками.

Вяхакоски надеется, что эта поездка станет для него последней в своем роде.

- Я надеюсь, что в будущем муниципалитеты и города Финляндии возьмут на себя заботу о транспорте и грузоперевозках.

- Некоторые беженцы уехали без денег. Тогда билет на поезд не может стоить пять евро. В чрезвычайной ситуации все должно быть бесплатным.

Karjalainen

<https://www.karjalainen.fi/maakunta/joensuulainen-hannu-v%C3%A4h%C3%A4koski-on-taas-matkalla-puolaan-auttamaan-ukrainalaisia-toivon-ett%C3%A4-kunnat-hoitavat-jatkossa-kuljetukset-ja-tavaliikenteen>